
Ministerul Mediului, Apelor şi Pădurilor
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului

Agenţia pentru Protecţia Mediului Teleorman
Nr. /m^/11.12.2019
Către: Comuna Scrioastea, judeţul Teleorman
In atenţia: d-lui Primar Marian SEFU
Referitor la: Proiectul „Sistem centralizat de canalizare ape uzate menajere in

comuna Scrioastea, judeţul Teleorman"

Domnule Primar Marian SEFU

In conformitate cu prevederile:
- Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice si

private asupra mediului
OM nr. 19/2010 al MMP pentru aprobarea Ghidului metodologic privind

evaluarea adecvata a efectelor potenţiale ale planurilor sau proiectelor asupra ariilor
naturale protejate de interes comunitar,

OM nr. 863/2002 de aprobare a Ghidului metodologic privind etapa de
definire a domeniului a proiectului in procedura de evaluare a impactului asupra
mediului,

Agenţia pentru Protecţia Mediului Teleorman va comunica,

îndrumarul de probleme privind realizarea raportului la studiul de evaluare
a impactului asupra mediului pentru proiectul „Sistem centralizat de canalizare
ape uzate menajere in comuna Scrioastea, judeţul Teleorman".
Raportul la studiul de evaluare a impactului se va intocmi conform recomandărilor
din Ghidul metodologic privind etapa de definire a domeniului evaluării si de
realizare a raportului la studiul de evaluare aprobat prin O.M. nr. 863/2002 si va
prezenta următoarele informaţii:
1. Descrierea proiectului, care să cuprindă, în special:
a) amplasamentul proiectului;
b) caracteristicile fizice ale întregului proiect, precum şi cerinţele privind utilizarea
terenurilor în cursul fazelor de construire şi funcţionare;
c) principalele caracteristici ale etapei de funcţionare a proiectului - în special, orice proces
de producţie - de exemplu, necesarul de energie şi energia utilizată, natura şi cantitatea
materialelor şi resursele naturale utilizate, inclusiv apa, terenurile, solul şi biodiversitatea;
d) o estimare, în funcţie de tip şi cantitate, a deşeurilor şi emisiilor preconizate - de
exemplu, poluarea apei, aerului, solului şi subsolului, zgomot, vibraţii, lumină, căldură,
radiaţii şi altele, precum şi cantităţile şi tipurile de reziduuri produse pe parcursul etapelor
de construire şi funcţionare.
2. O descriere a alternativelor realizabile - de exemplu, în termeni de concepţie,
tehnologie, amplasare, dimensiune şi anvergură a proiectului - analizate de către titularul
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proiectului, relevante pentru proiectul propus, precum şi caracteristicile specifice ale
proiectului şi indicarea principalelor motive care stau la baza alegerii făcute, inclusiv
compararea efectelor acestora asupra mediului.
3. O descriere a aspectelor relevante ale stării actuale a mediului - scenariul de bază - şi o
descriere scurtă a evoluţiei sale probabile în cazul în care proiectul nu este implementat,
în măsura în care schimbările naturale faţă de scenariul de bază pot fi evaluate prin
depunerea de eforturi acceptabile, pe baza informaţiilor privind mediul şi a cunoştinţelor
ştiinţifice disponibile.
4. O descriere a factorilor prevăzuţi la art. 7 alin. (2) susceptibili de a fi afectaţi de proiect:
populaţia, sănătatea umană, biodiversitatea - de exemplu, fauna şi flora, terenurile - de
exemplu, ocuparea terenurilor, solul - de exemplu, materia organică, eroziunea, tasarea,
impermeabilizarea, apa - de exemplu, schimbările hidromorfologice, cantitatea şi calitatea,
aerul, clima - de exemplu, emisiile de gaze cu efect de seră, impacturile relevante pentru
adaptare, bunurile materiale, patrimoniul cultural, inclusiv aspectele arhitecturale şi cele
arheologice, şi peisajul, şi interacţiunea dintre aceştia.
5. O descriere a efectelor semnificative pe care proiectul le poate avea asupra mediului şi
care rezultă, printre altele, din:
a) construirea şi existenţa proiectului;
b) utilizarea resurselor naturale, în special a terenurilor, a solului, a apei şi a biodiversităţii,
având în vedere, pe cât posibil, disponibilitatea durabilă a acestor resurse;
c) emisia de poluanţi, zgomot, vibraţii, lumină, căldură şi radiaţii, crearea de efecte
negative şi eliminarea şi valorificarea deşeurilor; descrierea efectelor posibile ca urmare a
dezvoltării/implementării proiectului ţinând cont de hărţile de zgomot şi de planurile de
acţiune aferente acestora elaborate, după caz, pentru arealul din zona de influenţă a
proiectului;
d) riscurile pentru sănătatea umană, pentru patrimoniul cultural sau pentru mediu - de
exemplu, din cauza unor accidente sau dezastre;
e) cumularea efectelor cu cele ale altor proiecte existente şi/sau aprobate, ţinând seama
de orice probleme de mediu existente legate de zone cu o importanţă deosebită din
punctul de vedere al mediului, care ar putea fi afectate, sau de utilizarea resurselor
naturale;
f) impactul proiectului asupra climei - de exemplu, natura şi amploarea emisiilor de gaze
cu efect de seră - şi vulnerabilitatea proiectului la schimbările climatice - tipurile de
vulnerabilităţi identificate, cuantificarea tendinţelor de amplificare a vulnerabilităţilor
existente în contextul schimbărilor climatice;
g) tehnologiile şi substanţele folosite. Descrierea efectelor negative semnificative probabile
asupra factorilor specificaţi la art. 7 alin. (2) din prezenta lege ar trebui să cuprindă
efectele directe şi eventualele efecte indirecte, secundare, cumulative, transfrontaliere, pe
termen scurt, mediu şi lung, permanente şi temporare, pozitive şi negative ale proiectului.
Descrierea trebuie să ţină seama de obiectivele de protecţia mediului, stabilite la nivel
naţional şi la nivelul Uniunii Europene, care sunt relevante pentru proiect.
6. O descriere sau dovezi ale metodelor de prognoză utilizate pentru identificarea şi
evaluarea efectelor semnificative asupra mediului, inclusiv detalii privind dificultăţile - de
exemplu, dificultăţile de natură tehnică sau determinate de lipsa de cunoştinţe -
întâmpinate cu privire la colectarea informaţiilor solicitate, precum şi o prezentare a
principalelor incertitudini existente.
7. O descriere a măsurilor avute în vedere pentru evitarea, prevenirea, reducerea sau,
dacă este posibil, compensarea oricăror efecte negative semnificative asupra mediului
identificate şi, dacă este cazul, o descriere a oricăror măsuri de monitorizare propuse - de
exemplu, pregătirea unei analize postproiect, program de monitorizare. Programul de
monitorizare trebuie să conţină tipurile de parametri monitorizaţi şi durata monitorizării
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proporţionale cu natura, amplasarea şi dimensiunea proiectului, precum şi u
efectelor sale asupra mediului. Descrierea respectivă trebuie să explice în ce măsură sunt
evitate, prevenite, reduse sau compensate efectele negative semnificative asupra mediului
şi trebuie să se refere atât la etapa de construire, cât şi la cea de funcţionare.
8. O descriere a efectelor negative semnificative preconizate ale proiectului asupra
mediului, determinate de vulnerabilitatea proiectului în faţa riscurilor de accidente majore
şi/sau dezastre relevante pentru proiectul în cauză.
9. Un rezumat netehnic al informaţiilor furnizate la punctele precedente. Rezumatul
netehnic al informaţiilor furnizate în cadrul raportului privind impactul asupra mediului
include şi concluziile studiului de evaluare adecvată, ale studiului de evaluare a impactului
asupra corpurilor de apă şi ale politicii de prevenire a accidentelor majore sau ale
raportului de securitate, după caz.
10. O listă de referinţă care să detalieze sursele utilizate pentru descrierile şi evaluările
incluse în raport.

Raportul la studiul de evaluare a impactului asupra mediului va descrie si va analiza in
detaliu:

caracteristicile fizice ale proiectului si cerinţele de amenajare si utilizare a terenului in timpul
fazelor de realizare a proiectului;
identificarea altor proiecte existente/propuse in zona de influenta a proiectului si analiza
impactului studiat;
alternativele studiate inclusiv "alternativa O" si justificarea alegerii variantei propuse din
punct de vedere al protecţiei mediului;
precizarea deşeurilor produse in timpul realizării proiectului si modul de gestionare si
eliminare de pe amplasament a acestora;
riscul producerii unor accidente sau poluări in timpul execuţiei proiectului si masurile de
prevenire a accidentelor;
lucrările necesare pentru reabilitarea suprafeţelor ocupate temporar, după finalizarea
lucrărilor de construire a sistemului centralizat de canalizare ape uzate menajere in
comuna Scrioastea;
identificarea si caracterizarea surselor de poluanţi pentru fiecare factor de mediu;
descrierea impactului potenţial semnificativ asupra componentelor de mediu datorat
lucrărilor de realizare a proiectului;
Raportul la studiul de evaluare a impactului asupra mediului va analiza de asemenea
riscul producerii unor accidente sau poluări in timpul execuţiei proiectului si masurile de
prevenire a accidentelor, lucrările necesare pentru reabilitarea suprafeţelor ocupate
temporar prin organizarea de şantier,
Raportul la studiul de evaluare a impactului asupra mediului va conţine si concluziile si
recomandările din studiul de evaluare adecvata.

De asemenea vor fi dezvoltate in raportul privind impactul asupra mediului propunerile
privind aspectele relevante emise de SC COMIS EXPEDITION SRL, înscris in Registrul
National al elaboratorilor de studii pentru protecţia mediului la poziţia 726 (EA, RIM, RM) -
Temporar, depuse de Comuna Scrioastea cu adresa nr. 5776/28.11.2019 si înregistrate la
APM Teleorman sub nr. 14834/29.11.2019.

Raportul la studiul de evaluare a impactului asupra mediului va fi depus pe suport de
hârtie si in format electronic, in vederea afişării pe pagina de web a APM Teleorman,
conform cerinţelor din H.G. nr. 878/2005 privind accesul publicului la informaţia privind
mediul.
Conform prevederilor art. 12 alin.(9) din Legea nr. 292/2018 privind privind evaluarea
impactului anumitor proiecte publice si private asupra mediului „Experţii atestaţi declară în
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scris că nu au un interes personal în implementarea/dezvoltarea proiectului u
aflat în procedura de evaluare a impactului asupra mediului."

Transmiterea, de către autoritatea competentă pentru protecţia mediului, a îndrumarului nu
exclude posibilitatea solicitării ulterioare de informaţii suplimentare de la titularul
proiectului".

La depunerea raportului la studiul de evaluare a impactului asupra mediului, se
va face dovada plaţii tarifului aferent etapei de analiza a calităţii raportului evaluării
impactului asupra mediului, in cuantum de 2000 lei, conform OM nr. 890/2009
privind aprobarea Nomenclatorului lucrărilor si serviciilor care se prestează de către
autorităţile publice pentru protecţia mediului in regim de tarifare si cuantumul
tarifelor aferente acestora.

îndrumarul va fi pus la dispoziţia publicului pe pagina de internet.

\ Director Executiv,,
Ion R/

Şef Serviciu AAA

Mihaela

Intocmit
Mihaela PAVEl
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